
 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ & ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΠΛΗΡΩΣΗΣ ΘΕΣΕΩΝ ΜΕΛΩΝ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Δ.Ε.Π.) 
ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής ανακοινώνει ότι δημοσιεύθηκαν στα  

ΦΕΚ 1591/τ.Γ/31.05.2024 η με αρ. πρωτ.: 42357/24.05.2024 (ΑΔΑ: ΡΕ8Ζ46Μ9ΞΗ-9ΤΜ)  

ΦΕΚ 1582/τ.Γ/29.05.2024 η με αρ. πρωτ.: 42108/24.05.2024 (ΑΔΑ: 9ΔΥ346Μ9ΞΗ-7ΚΚ)  

προκηρύξεις για την πλήρωση θέσεων μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.):   
   

ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 

ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΙΑΣ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

• Μία (1) θέση Καθηγητή Α΄ βαθμίδας  με γνωστικό αντικείμενο: «Πολιτικές Πρόσβασης ψηφιακών 
αποθετηρίων». 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ41198 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το γνωστικό αντικείμενο «Πολιτικές Πρόσβασης ψηφιακών αποθετηρίων», αφορά τις πολιτικές πρόσβασης 
που εφαρμόζονται σε αποθετήρια και απευθύνονται στους τελικούς χρήστες.  Οι πολιτικές αυτές καθορίζουν 
τις δυνατότητες πρόσβασης στο περιεχόμενο και στα μεταδεδομένα, αλλά και τις δυνατότητες 
αυτοαρχειοθέτησης, δηλαδή, της υποβολής περιεχομένου και μεταδεδομένων από τους ίδιους τους 
δημιουργούς (συγγραφείς).  Οι πολιτικές πρόσβασης έχουν εφαρμογή σε αποθετήρια που αναπτύσσονται στο 
πλαίσιο Ιδρυμάτων (πχ. Πανεπιστημίων, Ερευνητικών Κέντρων) και συγκεντρώνουν την ερευνητική παραγωγή 
των μελών τους (ιδρυματικά αποθετήρια).  Οι πολιτικές πρόσβασης έχουν επίσης εφαρμογή σε θεματικά 
αποθετήρια (πχ. E-LIS) αλλά και σε αποθετήρια με πολιτιστικό περιεχόμενο (π.χ. Europeana).  Οι πολιτικές 
αποτελούν σημαντικό πεδίο έρευνας, καθώς εξαρτώνται από παράγοντες όπως η μέθοδος πρόσκτησης, η 
πνευματική ιδιοκτησία και ο τύπος του περιεχομένου (ψηφιοποιημένο ή πρωτογενώς ψηφιακό).  Η ανάπτυξη 
μοντέλων και καλών πρακτικών που ενσωματώνονται στις πολιτικές πρόσβασης, παίζει καθοριστικό ρόλο στην 
απήχηση που έχουν τα ψηφιακά αποθετήρια στους χρήστες και διευκολύνουν τη διάχυση της γνώσης. 

 

 

• Μία (1) θέση βαθμίδας Αναπληρωτή Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο: «Ιστορικά Αρχεία». 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ41199 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το γνωστικό αντικείμενο «Ιστορικά Αρχεία», αφορά τη διαχείριση των αρχειακών τεκμηρίων, που έχουν 
επιλεγεί να διατηρηθούν στο διηνεκές.  Επικεντρώνεται δηλαδή σε όλα εκείνα τα ιστορικά τεκμήρια που 
επιλέγονται για να διασωθεί η μνήμη και το ιστορικό παρελθόν προσώπων, οργανισμών και των Διοικητικών 
μηχανισμών των κρατών.  Ως επιστημονικό αντικείμενο περιλαμβάνει την πρόσκτηση, την εκκαθάριση, την 
ταξινόμηση και την περιγραφή αρχειακών συνόλων με βάση τις καθιερωμένες αρχές και τις διεθνείς πρακτικές 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Δ.Ε.Π.) 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ ΑΡΧΑΙΟΥ ΕΛΑΙΩΝΑ 

Ταχ. Δ/νση : Π. Ράλλη & Θηβών 250,  Αιγάλεω Τ.Κ.122 44  ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Τηλέφωνο : 210.5381116, 210.5381688   

Ηλ. Ταχυδρ. : depstaff@uniwa.gr  Ημερομηνία: 06/06/2024 

Πληροφορίες : Β. Ντέκα, Σ. Δάγλα  Αρ. Πρωτ.: 46478 

   



 

της επιστήμης της αρχειονομίας.  Το αντικείμενο έχει σε μεγάλο βαθμό εφαρμοσμένο χαρακτήρα και ως εκ 
τούτου προϋποθέτει ερευνητική και επαγγελματική εμπειρία στη διαχείριση αρχείων.  Στον κύκλο της 
διαχείρισης των αρχείων εντάσσεται η προβολή τους μέσω καθιερωμένων πρακτικών (δημοσιεύσεις και 
εκδόσεις ιστορικού περιεχομένου, ψηφιακά αποθετήρια και εφαρμογές). Με την έρευνα για τα ιστορικά 
αρχεία συνδέονται πεδία όπως η κοινωνική ιστορία, οι σπουδές της μνήμης και η δημόσια ιστορία. 
 

 

ΣΧΟΛΗ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΠΤΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

ΤΟΜΕΑΣ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

• Μία (1) θέση Καθηγητή Α΄ βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο: «Γραφιστική, Διαχείριση Οπτικής 
Επικοινωνίας». 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ41200 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το γνωστικό αντικείμενο «Γραφιστική, Διαχείριση Οπτικής Επικοινωνίας» αφορά στη διδασκαλία της 
Γραφιστικής ως θεωρητικής και εφαρμοσμένης σχεδιαστικής.  Αναφέρεται σε διαδικασίες- μεθόδους 
οργάνωσης, παρουσίασης και εφαρμογής του οπτικού σχεδιασμού με στόχο τη λειτουργική και αισθητική 
μορφοποίηση των κειμένων και των εικόνων ως τεχνουργημάτων που μεταφέρουν μηνύματα.  Αναλύει τα 
βασικά στοιχεία του σχεδιασμού, που επιδιώκουν να προσδιορίσουν ένα θέμα για το κοινό και χρησιμεύουν 
ως ταυτότητα επικοινωνίας.  Εστιάζει σε συστήματα – δομές διαχείρισης του σχεδιασμού και της απεικόνισης 
της επικοινωνίας, από το στάδιο της σύλληψης, της ανάπτυξης και της δόμησης μιας  σχεδιαστικής ιδέας έως 
την ολοκλήρωση και την παραγωγή της, όπως η ανάδειξη μιας μάρκας (brand), η συσκευασία, η σήμανση και ο 
προσανατολισμός. 
 

Τα προσόντα εκλογής των μελών Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. ορίζονται στο άρθρο 19 του Ν. 4009/2011, όπως ισχύει. 
 

Η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων λήγει την Τρίτη 06 Αυγούστου 2024. 

 

Οι ενδιαφερόμενοι, υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση υποψηφιότητας μέσω του πληροφοριακού συστήματος 
«ΑΠΕΛΛΑ» στην διαδικτυακή διεύθυνση: https://apella.minedu.gov.gr (εφόσον έχουν προηγουμένως εγγραφεί 
στο ηλεκτρονικό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ) καθώς και όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά (όπως αυτά 
αναφέρονται στο ΦΕΚ της προκήρυξης).  
 

Για επιπλέον πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τις γραμματείες των τμημάτων: 
1. Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης, τηλ. 2105385203, e-mail: 

alis@uniwa.gr, Πανεπιστημιούπολη Άλσους Αιγάλεω, Αγ. Σπυρίδωνος, 12243 Αιγάλεω. 
2. Γραφιστικής και Οπτικής Επικοινωνίας τηλ. 2105385401, e-mail: setp@uniwa.gr, Πανεπιστημιούπολη 

Άλσους Αιγάλεω, Αγ. Σπυρίδωνος, 12243 Αιγάλεω. 
 

Η αναλυτική προκήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής: 
www.uniwa.gr/category/prokiryxeis-theseon. 
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